PREPARANDO LOS TEMAS DEL 
CATECISMO JESÚS ES EL SEÑOR
	La delegación de catequesis pretende con este espacio que todo los catequistas puedan compartir la preparación que hacen de los temas del Catecismo Jesús es el Señor.
	Para conseguirlo, os pedimos que nos enviéis todas aquellas actividades que hagáis nueva que no estén recogidas en las tareas de la iniciación cristiana (Testimoniar la fe; iniciar en la celebración; alentar en la vida mora y en la oración) que propone la Guía básica para desarrollar los temas de catequesis. 
	Es importante que las actividades que nos enviéis no sean colorear una imagen; hacer una sopa de letra; o terminar de concretar una frase. Pues estas actividades tienen siempre una connotación escolar y queremos superarla proponiendo otras. 
	Para que veáis más claro lo que os pedimos vamos a desarrollar el primer tema del catecismo añadiéndoles los objetivos y algunas actividades que no recoge la Guía básica.
TEMA 1: LOS CRISTIANOS
OBJETIVOS
	Los objetivos del tema ha salido comparando: los tres primeros párrafos que desarrolla la Guía básica antes de desarrollar las tareas de la catequesis que inicia en la vida cristiana; de la frase síntesis de cada tema recogida en el Catecismo siempre en la franja en color en la izquierda de la parte baja; y del recuadro que aparece al comienzo de cada tema del catecismo. 
1. Descubrir que cristianos son los discípulos que creen y siguen a Jesucristo.
2. Comprender el significado de la cruz y enseñar a hacerla.
3. Impulsar a amar como Jesús ha amado a los demás.
TOMANDO CONCIENCIA DE QUE NOS REUNIMOS EN EL NOMBRE DEL SEÑOR
	Siempre que comenzamos la catequesis recordamos el compromiso de la semana anterior, preguntamos cómo le han ido durante la semana y acabamos rezando un padre nuestro o un ave maría para que los niños se den cuenta de que vamos a comenzar la catequesis. Las dos cosas primeras son muy importante hacerlas siempre; sin embargo, el rezo en la catequesis se hace siempre después de profundizar en el mensaje o contenido del tema (Testimoniar en la fe).
	Por esta razón os proponemos que el rezo del comienzo de la catequesis sea tomar conciencia de que nos reunimos en el nombre del Señor. Lo vamos hacer por medio de un signo, una silla vacía que representa y recuerda que Jesús está en medio de ellos, y de un gesto, imponiendo las manos sobre el grupo, bien individualmente o colectivamente, para invocar al Espíritu Santo qué es quien hace posible que los niños entiendan y sienta dentro ellos lo que vamos a desarrollar en la catequesis. 
· Silla vacía presencia de Jesús en medio de nosotros. Ponemos una silla más de los miembros que haya en el grupo para que los niños tomen conciencia de que Jesús está en medio de nosotros. Así lo dijo él: “Donde dos o tres están reunidos en mi nombre yo estoy en medio de ellos” (cf. Mt 18,20).
· La presencia del Espíritu Santo durante la catequesis: Hacemos el gesto de imponer las manos sobre el grupo o individualmente para que el Espíritu Santo venga sobre ellos. Para que comprendan el gesto le explicamos que el Espíritu Santo es quien nos hace comprender todo lo que vamos hacer y decir durante la catequesis. Es como el aire en una habitación que sin él perdemos la vida. 
· La Señal de cruz signo de amor y de los cristiano. 
TESTIMONIAR LA FE 
Objetivo: Explicar a los niños que nosotros somos discípulos de Jesús, es decir, que ellos como discípulos (alumnos) van aprender muchas cosas de su maestro Jesús para amarle y seguirle. 
Se hace antes de hacer las dos actividades que propone la guía de observar el dibujo de la página 11 y de contar el número de veces que sale la palabra Jesús. 
Desarrollo
La palabra discípulos los niños no saben su significado. Para explicarla vamos a comparar discípulos con alumnos y maestro con catequista. 
Preguntamos a los niños: ¿Qué hacéis en el colegio? (después d escucharle insistimos que ellos son alumnos que va aprender y hacer muchas cosas); ¿Quién os enseña? (el maestro/a que se llama… Después de escucharle insistimos que ellos son alumno que aprenden de su maestro). ¿Qué vamos hacer en la catequesis? (Después de escucharle insistimos que en la catequesis somos discípulos que vamos a aprender muchas de nuestro amigo Jesús) ¿Quién os va enseñar? (catequista que en nombre de Jesús no enseña muchas cosas de él para amarle y seguirle)
Objetivo: Reforzar la idea de que como discípulos van a conocer y a seguir a un amigo que nos ama que se llama Jesús. 
Después de hacer las dos actividades que propone la guía del dibujo y de nombrar a Jesús, para reafirmar que Jesús es el centro que vamos a conocer y amar, cantamos la canción yo tengo un amigo que me ama.
Desarrollo
Cantamos la canción: “Yo tengo un amigo que me ama, me ama, me ama. Yo tengo un amigo que me ama, su nombre es Jesús”. 
Después de cantarla preguntamos: ¿De qué habla la canción? Según la respuesta de los niños insistimos que nosotros tenemos un amigo Jesús que nos quiere mucho y que nosotros vamos a conocer durante la catequesis para amarle y seguirle.
INICIAR EN LA CELEBRACIÓN
	Objetivo. Explicar a los niños que Jesús en la cruz nos muestra que ama a su Padre Dios cumpliendo su voluntad y ama a los todos los hombres y mujeres del mundo entero porque muere por ellos para salvarnos.
Se hace antes de ir al templo y ponerse ante la cruz.
	Desarrollo
	Material: Tener dos palos. Uno vertical que tenga aproximadamente 40 centímetros y otro horizontal que tenga veinte centímetros. 
· Comenzamos mostrando al grupo el palo de forma vertical y preguntamos: ¿Hacía dónde mira la punta del palo? (Hacía arriba o cielo) ¿Quién está en el cielo? (Dios qué es amor); es decir, el palo mirando hacia arriba nos recuerda que Jesús murió por amar a su Padre Dios que está en el cielo.  
· Después se muestra otro palo en forma horizontal y preguntamos: ¿Hacía donde miran los puntos de este palo? (hacia abajo o la tierra) y ¿Quiénes estamos aquí abajo en la tierra? (Los hombres y las mujeres); es decir, el palo mirando hacia abajo nos recuerda que Jesús amó y murió por todos los hombres y las mujeres. 
· Finalmente une los dos palos haciendo una cruz con ellos, diciéndoles que cuando amamos a Dios que está en el cielo (palo vertical) y amamos a los hombres y mujeres (palo horizontal) siempre aparece la cruz. 
Variante para hacer la cruz con las partes del cuerpo el catequista: El catequistas, si no tiene palos, puede hacerlo con las partes de su cuerpo. Por ejemplo: Pone su cuerpo erguido con las manos pegadas al cuerpo, y extiende sus brazos de forma horizontal. Cuando hace los dos gestos a la vez hace una cruz. 	
Objetivo: fortalecer la idea de que Jesús es el centro y el protagonista que vamos a conocer durante la catequesis y enseñarles a hacer la genuflexión ante el sagrario.
Se hace cuando se está en el templo enseñando el sagrario.
Desarrollo
Tiene dos partes:
La primera consiste en descubrir el sagrario. Vamos al templo llevándolos al sagrario y le preguntamos: ¿Dónde está situado? (en el centro del templo, en el presbiterio) ¿Quién sabe cómo se llama lo que estáis viendo? (sagrario) ¿Quién está dentro del sagrario? (Jesús como pan sagrado, no como persona física). 
Finalizamos insistiendo de que Jesús es el centro y el protagonista que vamos conocer durante la catequesis para amarle y seguirle.
La segunda, enseñamos a saludar a Jesús en el sagrario haciendo la genuflexión y tirándole un beso de cariño a Él. Preguntamos a los niños: ¿Cómo saludamos a la abuela o abuelo cuando lo vemos? (damos un beso o un abrazo) ¿Cómo saludas a tu amigo cuando hace mucho tiempo que no lo ves? (chocando las manos, diciendo: ¡Hola!; ¿Cómo podemos saludar a Jesús? Después de escucharle le enseñamos como se hace la genuflexión y le explicamos que cuando nos arrodillamos y hacemos la señal de la cruz y le damos un beso soplándolo hacia el sagrario estamos diciéndole a Jesús que le queremos muchos. 
Alentar en la vida cristiana
Objetivo: Que los niños hagan los gestos los valores y actitudes que propone el dibujo de la página 10 del Catecismo en vez de observar y dialogar con ellos. 
	Se hace en el momento que propone la guía. 	
Desarrollo: 
· Decimos al oído de los niños los siguientes gestos: compartir (dos manos abiertas); amistad (dos abrazándose); perdón (dos dándose la mano); amor (uno señalándose su corazón). 
· Ellos hacen el gesto y el resto del grupo deben averiguar el significado del gesto. 
Espero que con este ejemplo hayáis comprendido lo que propone la delegación. 
Recuerda, no hace falta que desarrolles la idea sino que sólo necesitamos que hagas algunas indicaciones para que nosotros después terminemos de desarrollarlas y la incorporamos al tema. 
La delegación espera con mucha ilusión que los catequistas mejoren y enriquezcan entre todos la preparación de los temas que propone la Guía básica del Catecismo Jesús es el Señor. Porque espera que no se pierda nada de lo que has creado como catequistas, porque sabemos que se pierde lo que no se da o se comparte con otros.
Las aportaciones se envían a las siguientes direcciones de correo: 
catequesis@diocesismalaga.es
manolocordoba@diocesismalaga.es
Gracias, por vuestra colaboración. 
La delegación de catequesis de Málaga.
